2021年8月11日 星期三 责编 何秀雉 编辑 刘国湘 校对 孙明梅

护你我他。

民事责任。

扩散的概率。

省卫健委提醒:

配合流调是为了保护你我他

月10日,河南省卫生健康委发布提醒,当居民收到需要配合流行 病学调查的消息时,无需恐慌,积极配合流调工作,可以更好地保

段,通过调查可以迅速查明传染源,摸清传播链,找出密接和次密人

群,进而找出引起疾病发生流行的主要原因,采取精准的预防控制措

关专家表示,居民接到需要配合调查的通知后,应积极主动配

合,提前准备相关信息,礼貌相待,耐心回答,配合调查人员在规

定12小时内完成,不得以任何理由拒绝。调查过程中,被调查人

要如实提供个人基本情况、旅居史、接触史、接种史、既往健康状

况等,如有隐瞒并导致疾病传播的,将按传染病防治法规定追究

供个人行程时需要具体不模糊。流调过程中,调查重点之一是

找出接触的"上家"和"下家",区分居家、外出、工作、娱乐等时间

段,可能接触哪些人群,可借助通话或消费记录提供帮助。由于

调查对象需要回顾近14天的内容,时间长,会出现记忆偏差,可

寻求亲友帮助回忆。因此要保留调查人员电话,有新情况时随

人员会在进行流调的同时开展必要的安全防护,现场为调查对

象提供疾病基本知识、个人防护措施、环境清洁消毒、自我健康

监测等健康知识普及,以及开展终末消毒等,阻断其继续传播

部分个人隐私内容,请务必如实提供;同时请相信调查人员会根据

国家规定给予严格保护,仅限于疫情控制范畴使用。

在接受流调的过程中,被调查人也无需紧张,专业的调查

尤其需要提醒的是,流行病学调查时,会因防控工作需要涉及

为了让流行病学调查发挥最大的保护效力,被调查人在提

施。疫情下,每个人有责任为斩断疫情传播链条贡献自己的力量。

本报讯(记者 汪辉 王红)疫情防控过程中,流行病学调查,是 斩断病毒传播链的重要环节,是追捕病毒踪迹的"福尔摩斯"。8

据介绍,流行病学调查是传染病预防控制和暴发调查的重要手

如果居民需要接受流行病学调查应该怎么做? 省卫健委相

隔离病区的特殊生日

住院患者:"我太意外、太感动了!"

郑报全媒体记者 邢进 通讯员 潘黎黎 文/图

"祝你生日快乐!祝你 生日快乐……"

8月10日中午,在郑 州人民医院南部院区RICU 病房里,医护人员推着精致 的生日蛋糕和长寿面,每人 手里拿着祝福的"贺卡"来 到畅老师(化名)床前,顿 时,病房里洋溢着温馨而欢

今天是该病区住院患 者畅老师49岁生日,侧面 得知情况后,南部院区业务 管理办副主任李伟丽,该病 区主任王玲、护士长张保江 及医护团队一起为他过 了一个温馨而别样的生 日 Party。



医护人员拿着"贺卡"给畅老师送上生日祝福

住院治疗突遇疫情,从 郑州市六院转入郑医南部院区

畅老师2019年10月去到非洲,一直 从事修建公路工作,2021年7月,完成工 作任务回到国内,因身体不适在郑州市六 院住院治疗。

根据上级部门统一安排部署,8月7 日,畅老师随六院其他100多名患者一起

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李少波 刘亚锋)面对

疫情,对密切接触者集中隔离是切断潜在传染链条的有

效方法之一。中牟县迅速行动,标准化分设10个集中

隔离医学观察点,调配精干力量,用责任担当构筑疫情

"三支队伍"凝聚隔离力量

专班,每个专班抽调骨干力量21人,构建了运转高效的

引领带动被隔离对象积极配合防控隔离。

中牟县共设置集中隔离点10个,组建10个隔离点

该县充分运用全域党建理念,支部建在抗疫第一

10个集中隔离点工作专班210名人员中有党员

在工作运行上,成立综合协调组、技术保障组、物资 保障组、巡回检查组,各司其职开展工作。各工作专班 建立会议、值班、请示、报告等制度,确保隔离点工作无

在规范操作上,印制《新型冠状病毒肺炎防控方案

(第八版)》和《郑州市集中隔离医学观察工作规范》,工 作人员人手一册。制定《中牟县疫情防控集中隔离点工

作运行手册》,明确各项工作规范,科学实施隔离措施。 在健康观察上,每天固定医护人员值班,每天两次对 观察对象进行体温测量,做好详细记录,并对每名集中观

察人员进行核酸检测,一旦发现健康异常,立即对接定点

医院进入转诊程序。同时,适时对有需要的对象进行心

"三心服务"彰显温情关爱

隔离人员包干到人,每天至少两次进行电话沟通,详细

了解隔离人员需求,密切关注隔离人员心理变化,及时

做出应对,做到精神上关爱、生活上贴心,通过真情服务

化解入境人员抵触情绪,让留观人员安心、满意地度过

暖心服务。为每名隔离人员建立工作台账,记录体温、健康状

放心服务。坚持把安全放在首位,强化食品安全、消防安全等

况、其他需求等信息,为隔离人员提供暖心服务。各隔离点按照楼

层建立服务交流微信群,并有针对性地解答隔离人员提出或反映的

工作环节,由专门人员对用电设备、消防通道、监控室值班、物资保

障、垃圾清运等方面进行检查,及时堵防漏洞和隐患。加强应急值

协调发放641张通行证

打通农产品供应绿色通道

建和疫情防控双重考验,在严峻的管控措施下,部分市场农产品物

生,稳定社会大局,郑州市市场发展中心及时协调,641张通行证

已下发主城区各农产品批发市场和部分农贸市场,打通了全市市

需求,做好产地对接,保障重要农产品等生活物资供应链的运输通

畅,确保"菜篮子"产品能够出得了村、上得了路、进得了城、上得了

桌,在疫情防控最吃劲的关键阶段,保障基础供应和民生服务不断

档、不涨价,用实际行动让全市市民的"米袋子"鼓起来,"菜篮子"

满起来,为疫情防控取得最后胜利,提供坚实的生活基础保障。

本报讯(郑报全媒体记者李爱琴)近期,我市面临暴雨灾后重

为全力保障我市居民基本生活供应和价格稳定,切实保障民

接下来,郑州市市场发展中心将及时对接全市市场应急运输

守,确保监控室、隔离点入口及各通道24小时有专人值守。

贴心服务。采取"点对点"温情服务工作法,将全部

"三个层面"科学实施隔离

转入郑州人民医院南部院区RICU病区。

记者了解到,此次从六院转入的100 多名患者分为5个病区,由郑州大学第一 附属医院、河南省胸科医院、郑州市中心 医院、郑州人民医院四家医疗单位,组成 5个医疗队,分别管理相应的病区。

畅老师所在的RICU,由郑州人民医 院医疗队管理。科主任为郑州人民医院 急诊科副主任王玲,护士长张保江为郑州 人民医院郑东院区ICU护士长。

RICU的患者病情相对重一些,且这 里的患者均无法带手机,为了畅通患者 与家属的联系,减轻患者焦躁、不安的情 绪,护士长张保江第一时间留下了所有 患者家属的电话,并加了微信。对于病 情较重的患者,每天与患者家属电话沟 通患者病情,让家属放心。对于病情较 轻的患者,张保江每天会通过语音或视 频的形式让患者与家属联系,让患者及 家属感受到温暖。

制作"棒棒冰束带"

为医护人员送清凉

得知患者生日,病区医护

知8月10日是畅老师的生日,与医护团 队商量,决定给他一个惊喜,联合RICU 医护人员一起为他过了个别样的生日,从

举办生日 Party 的同时, 医护人员还 与畅老师的爱人、女儿开通了微信视频,

"出国两年,我都忘记了今天是我的 生日,这里的医护人员给我这么大的惊

"太感动了,郑州人民医院的医护人 员想得太周到了。"畅老师的女儿说着,流 下了激动的泪水。

记者了解到,这些患者刚转来时,情 绪都比较焦躁,甚至恐慌。为了安抚大家 的情绪,医护人员积极主动与患者沟通, 了解他们的需求。"今天情况怎么样?""饭 菜可口吗?""要不要我帮您给家人打电话

郑医的温度。"张保江说。

在与患者家属沟通病情时,张保江得

而出现了文章开头温馨的一幕。

让家人隔空一起为他庆生。

喜,让我非常感动。"畅老师说。

或视频?"

通过一次一次耐心的沟通,一点一滴 暖心的问候,一步一步打消患者内心的焦 躁,"谢谢你们,在你们的帮忙与安抚下, 我心中的石头落下来了。""感谢你们,我 会积极配合治疗的。"……几天下来,患者 心里逐步有了依靠,情绪也渐渐舒缓下 来。"我们希望通过自身的努力,让患者不 再恐惧,让他们感知到郑医温暖,感受到

河南已向集中隔离点 派驻718名中医医师

本报讯(记者 汪辉 王红)抗疫战场上,中医药是不可或缺的 一分子。8月10日,记者从河南省中医管理局获悉,截至8月9日 24时,河南已累计向新冠肺炎集中隔离点派驻718名中医医师, 中医药参与干预的使用率为94.66%。

为充分发挥中医药作用,做好全省新冠肺炎中医药防控工作, 河南省依据国家、省、市专家的会商意见,要求全省落实中医药及 早介入原则,做好对密接、次密接等几类隔离人员的中医药预防, 更好发挥中医药在集中隔离人群中的预防作用。

按照规定,设置集中隔离点的单位应合理配备中医药人员,原 则上每个集中隔离点配备一名中医医师,同时,由设置集中隔离点 的单位负责安排指定一名联络员。中医医师应做好集中隔离点用 药指导、参与隔离观察人员的健康观察。联络员负责做好与指定 中药配送机构对接。

统计显示,截至8月9日24时,河南已累计向新冠肺炎集中隔 离点派驻718名中医医师,中医药参与干预的使用率为94.66%。 为推动中药预防方在集中隔离点的使用,河南省专门召开新冠肺 炎集中隔离点中医药视频工作会议,采取视频授课的形式,对全省 各新冠肺炎集中隔离点派驻中医医师进行了培训。

目前,全省各市、县也组建了集中隔离点巡诊中医医师队伍, 指导辖区内集中隔离点使用预防中药工作;每个集中隔离点至少 配备1名中级以上中医医师进行巡诊,人数超过100人的集中隔 离点需要派驻专职中医医师蹲点;同时对隔离人员中需要中医诊 治的普通患者提供技术指导,提供中医治疗意见,进行中医诊疗

巡回监督促进整改

本报讯 (记者 武建玲 通讯员 李烁)"怡莱酒店未设置一米线 问题向区商务局反馈后已整改到位。""郑州正丰油脂有限公司在 建建筑工地未严格落实扫码亮码制度问题已反馈给区住建局,现 在已严格落实。""锦绣花园小区所在社区工作人员未督促进入小 区居民扫码亮码问题已反馈给济源路街道办事处,目前已整改。" 近日,上街区纪委监委对检查疫情防控工作时发现的问题进行压

上街区纪委监委在监督检查疫情防控工作中,建立"巡回式监 督"工作机制,在每次监督检查时首先对前期发现的问题整改情况 进行现场落实,已完成整改的在问题台账上进行销号,未完成整改 的再次督促有关部门加快整改进度。截至目前,全区累计开展监 督检查95次,参与监督检查累计237人次,发现并通报问题35

"要坚持问题导向,通过'巡回式监督'机制督促有关部门将发现 的问题及时整改到位,不断优化疫情防控各项工作,将监督保障执

共筑疫情安全屏障

茬回访,确保问题及时整改到位。

个,现场立行立改29个,正在跟进督促整改6个。

行、促进完善发展要求落到实处。"上街区纪委监委相关负责人表示。

27天婴儿紧急就医记

核酸检测进行中,炎炎夏日,医

护人员耐心为居民做检测,汗

水在密不透风的防护服里流

淌。为了保证居民核酸检测的

顺利进行,工作人员向居民寻

求帮助,在社区居民微信群里

发出征集冰块信息。不一会儿

工夫,就有居民送来物资,工作

人员为医生制作了棒棒冰束

带,给医护人员降温;工作人员

为每位医护人员坐的凳子上摆

放着冰冻的矿泉水,为医护人

社区志愿者刘鑫说:"我们

员降温送清凉。

本报讯(记者 孙志刚 通讯 员申明雷)刚出生27天的婴儿隔 离期间出黄疸,急需就医,家人心 急如焚。社区人员迅速联系医生 上门服务,让这个家庭免除了后 顾之忧。8月10日上午,在中原 区绿东村街道办事处发生在隔离

> "同志,俺家宝宝出现严重 黄疸,麻烦给俺请医生。"8月10 日上午,在中原区绿东村街道白 鸽社区绿东村3号院一隔离户家 中,主人焦急地向社区求助。原 来,这个隔离家庭有个刚出生27 天的婴儿,因隔离无法外出就医 十分着急。白鸽社区负责人李

鑫在得知消息后,立即联系了绿 东村社区卫生服务中心。尽管社 区服务中心疫情防控任务繁重, 医生每天上门给居家隔离人员进 行核酸检测,工作拉不开栓,但疫 情防控指导员王军喜医师和儿童 保健科张书爱医师,立即穿戴防 护装备奔赴隔离家庭。

揭开隔离封条,穿着隔离服 的医务人员请婴儿母亲将婴儿 抱到门口,用携带的黄疸检测 仪,检测新生儿黄疸指数。

"不好!婴儿黄疸指标太 高。"经过检测,发现婴儿黄疸指 标较高。绿东村社区卫生服务 中心主任韩丽立即联系儿童康 复主任对婴儿病情进行汇报。在 得到指导治疗黄疸的药物后,指 导家长如何给婴儿用药、如何观 察婴儿的黄疸变化,并嘱咐家长, 孩子隔离期间有问题可以随时联 系咨询,他们会第一时间赶到其

在居民微信群里发动居民捐赠

棒棒冰,居民热心捐赠并亲自

送来。我们用胶带将4个冰袋

固定成一排绑缚到医护人员背

上,确保医护人员工作起来能

舒服点儿,因为医护人员长时

间穿着防护服实在太辛苦了。"

"冰块没送来前,我感觉自己快

要中暑了,快扛不住了,冰块往

身上一绑,瞬间舒服多了。志

愿者和居民的爱心支持,让我

们感觉到无穷力量,即使再苦

再累,我们也有了支撑下去的

动力。"一位检测医生说。

隔离病毒不隔爱,细节见真 情。绿东村街道统筹协调多方 力量,由街道分包领导、社区干 部、社区民警、社区医务人员组 建工作组,动态掌握、跟踪解决 居家隔离人员需求。还对隔离 人员提供全方位、一条龙的关怀 服务,用心用爱撑起疫情防控防 护网,把防疫工作做到精细化。

家庭的这一幕,让人感动。

本报讯(记者 刘玉娟 通讯

员 刘亚杰 金梦娇 文/图)8月9

日,郑州市郑东新区龙湖办事

处龙之梦社区第三次核酸检

测,医护人员的汗水在密不透

风的防护服里流淌。为了给

医护人员降温,同时保证居

民核酸检测顺利进行,社区

工作人员在社区居民微信群

里发出寻求帮助信息,迅速获

得了社区志愿者与居民的有

龙湖办事处龙之梦社区第三次

8月9日,郑州市郑东新区

力帮助。

家中救治,请放心隔离。

医护人员带着居民制作的棒棒冰束带工作起来感觉舒服多了

封控小区内生活垃圾 实现全过程闭环收运

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 吕炜琦 蔡晓红)疫情期间,为真 正实现疫情防控有效化,垃圾处理无害化,作为辖区环卫主管单 位,金水区城市管理局根据疫情防控要求,对封控小区内生活垃圾 通过直运专线,形成闭环收运,实行"上门收集封闭直运"作业模 式,确保生活垃圾"定时、定点、定人、定车、定专线"封闭直运。

针对辖区内六个封控小区,金水区环卫部门安排五辆专车、五 名专人开展绿色专线收运,先由属地办事处按照卫生防治部门安 排负责封控区域在居民小区内进行垃圾消杀,再由属地街道办事 处通知环卫部门在指定地点、指定专人专车倒装至专用压缩车进 行收集并对专用压缩车进行消杀,填写消杀交接记录,倒装后属地 办事处要对地面进行消毒消杀处理;然后专运人员要再次对专运 压缩车消杀后,运至垃圾焚烧厂焚烧处理,在清运、转运过程中确 保垃圾不出现二次落地。据统计,该局平均每日清运封闭小区内 生活垃圾约46吨。

金水区机械化清运车队队长王超介绍,下一步将实时根据点 位变化,适时调整线路,动态增减人员和车辆,保证专线收运效率, 严控转运风险,让疫情期间生活垃圾后期处置更放心、更安全。

护

防控的严密防线,用温情服务守护每一位隔离人员的身 体健康。 工作机构。目前,10个隔离点已启用5个,累计隔离人 线,党员战斗在防疫最前沿,10个集中隔离工作专班分 别成立临时党支部,每个隔离点以楼层为单位成立临时 党小组,由被隔离对象中的党员组成,建立工作微信群, 182人,疫情当前,党员冲锋在前、敢于担当,凝聚起防疫 前线的"硬核"力量。

理疏导。

资运输车辆进出市区受限。

场农产品供应绿色通道。